

мать нужда отъ Критянитѣ, надѣйте са на мене доро до послѣднето ми издѣхваніе. Той ны пригърнѣ; и ный, като му благодарихмы, не можахмы да въздържимъ сълзытѣ си.

„Между туй вѣтърътъ който надуваше платната ни общаваше ни пріятно плаваніе. Гората Ида не са виждаше вече предъ очитѣ ни освѣнѣ като единѣ хѣлмѣ; сичкытѣ брѣгове исчезвахъ; брѣговетѣ на Пелопонесѣ са виждахъ че пристѣпватъ въ морето за да ны посрѣшнатъ. Тутаки една черна буря закры небо, и разфрѣ сичкытѣ воды на морето. Деньтъ са обжрнѣ на ношѣ, и смъртта са представи предъ насѣ. О Нептуне, ты си който съ гордыя си тризбецѣ размѣщашѣ сичкытѣ воды на твоята държава! Венера за да ны отмѣсти дѣто я прѣзрѣхмы доро въ храма ѣ въ Цитера, отишла та намѣрила тогози бога; тя му говорила съ скѣрбѣ, прекраснитѣ ѣ очи са обливахъ отъ сълзы: поне тѣй ма увѣряваше Менторѣ, вѣщій въ божескытѣ работы. Ще ли претършите, Нептуне, думала тя, щото тѣзи нечестивцы да са подиграватъ безнаказанно съ моята сила? Тя е и за боговетѣ чувствителна; и тѣзи дѣрзескы смѣртны посмѣихъ да осѣдѣтъ сичко което става на моя островъ. Тѣ са голѣмыѣтъ съ една мѣдростъ при сѣко искушеніе и считатъ любовта за лудина. Забравили ли сте че азѣ съмъ са родила въ вашата държава (а)? Какво са маете че не заровите въ вашытѣ дѣлбокы бездны тѣзи двама челоуѣцы които не можъ да тѣрпѣхъ,

„Едвамъ тя изрече и Нептунъ подигна волнытѣ доро до небо: и Венера са засмѣ, като мысляше нашето коработрошеніе неизбѣжно. Нашійтъ кормчій, смутенъ, извика че не можаше вече да противостои на вѣтъра,

---

(а) За ражданието на Венера, богынята на хубостыта, баснята казва че Уранъ като былъ раненъ отъ Сатурна, нѣколко капкы кръвъ паднахы въ морето; тосѣ часѣ една волна бѣла като снѣгъ са разтвара на повърхостыта на водытѣ и изъ нея излѣзва една млада богыня съ очарователна хубостъ излека люлѣйна отъ волнытѣ и милвана отъ духацїето на зефирытѣ. Тритонытѣ и морескытѣ божества я обикалятъ, слагатъ я въ една морска охлитка и я занасятъ на островъ Кипръ и отъ тамъ тя са възнаси на Олимпъ, дѣто очудва самытѣ богове съ хубостыта си.